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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


УТВОРЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ДЕРЖАВИ В НІМЕЧЧИНІ.
Трофимчук Ігор Володимирович, Новоград-Волинська загальноосвітня школа  І - ІІІ ступенів №6, учитель історії та правознавства

Всесвітня історія
 9 клас

Мета: розкрити особливості об’єднавчого процесу в Німеччині, проаналізувати його наслідки. Охарактеризувати особистість Отто фон Бісмарка, вказати на його роль в об’єднанні Німеччини. Формувати в дітей вміння просліджувати причинно-наслідкові зв’язки, працювати з історичною картою. Розвивати особисте ставлення учнів до окремих історичних подій, процесів, діячів.
Основні поняття і терміни: юнкери, Північнонімецький союз, об’єднання «залізом і кров’ю», імперія. 
Основні дати і події: 1861-1871 р.р. об’єднання Німеччини «залізом і кров’ю», 23 вересня 1862 р. – призначення Отто фон Бісмарка на посаду першого міністра, 1866 р. – австро-пруська війна, 1867р. – утворення Північнонімецького союзу, 1871 р. – утворення Німецької імперії.
Особи: Отто фон Бісмарк, Вільгельм І. 
Обладнання і матеріали:  Підручник, атлас.
Тип уроку: комбінований.

Структура уроку

І. Організаційна частина.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
ІІІ. Мотиваційний аспект.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Політична роздробленість країни.
2. Процес об’єднання Німеччини, Отто фон Бісмарк.
3. Від Північнонімецького союзу до Німецької імперії. Значення об’єднання.
V. Закріплення нових знань учнів.

VІ. Підсумок уроку.

VІ. Домашнє завдання. 

Хід уроку

І. Організаційна частина

Перевіряю наявність учнів, відмічаю відсутніх. Перевіряю наявність підручників, зошитів, атласів. 
ІІ. Актуалізація опорних знань.
Бесіда для повторення

1. Охарактеризуйте політичне становище Німеччини до революції 1848-1849 р.р.
2. Які завдання були у революції.
3. Чому революція зазнала поразки?
Мотиваційний аспект.

Матеріал теми  розкриває суперечливі сторони процесу об’єднання Німеччини, які породили протиріччя і Німеччина стала осередком нестабільності в Європі, що врешті-решт призвело до розв’язання Першої світової війни.
ІV. Вивчення нового матеріалу
Постановка проблемного завдання уроку.

Доведіть, що об’єднання Німеччини відбулося не промовами і постановами, а «залізом і кров’ю». 
1. Політична роздробленість країни.
 Діти працюють з атласом і готують відповіді на запитання:

- що можна сказати про політичне становище Німеччини в серединв ХІХ ст.?

- назвіть найбільші землі, що ввійшли джо складу Німеччини.
Далі іде розповідь учителя про те, що Німеччина була схожа на «клаптеву ковдру». Пруссія мала панівне становище. Характеризуючи економічне становище звертається увага на такі аспекти:

- в 50-60-х роках ХІХ ст. відбувається промисловий переворот;

- в розвитку сільського господарства панував так званий «пруський шлях» (розкривається поняття терміну юнкери, акцентую на тому, що феодальні пережитки стояли на перешкоді розвитку капіталістичних відносин і об’єднанню країни).

2. Процес об’єднання Німеччини, Отто фон Бісмарк.

Відзначаю, що шлях до об’єднання Німеччини під владою Пруссії пролягав через перемогу Пруссії над Австрією і задаю питання класу:
- якими були результати франко-італо-австрійської війни для Австрії? (для відповіді пропоную використати атласи).

Далі ідуть повідомлення учнів, які готували випереджувальне завдання про Отто фон Бісмарка. Аналіз життя і діяльності Бісмарка повинен підвести учнів до розуміння суперечливої вдачі цієї людини, яка знала і славу і приниження, силу і немічь, страх і шанування. Робиться висновок що Отто фон Бісмарк неординарна особа, яка одночасно і приваблювала і відштовхувала людей. Після цього пропонуються питання до класу

1. Які риси характеру цього діяча вам імпонують?

2. Що вам не подобається в особі Бісмарка?

3. З ким із уже знайомих вам історичних діячів ви порівняли б Бісмарка?

При відповідях учнів звертаю увагу на те, що Бісмарку вдалося реалізувати план об’єднання Німеччини й досягти мети завдяки тому, що він в свїй політиці керувався в першу чергу інтересами держави використовуючи при цьому різні різні методи.

3. Від Північнонімецького союзу до Німецької імперії. Значення об’єднання.

Розкриваю зміст значення Північнонімецький союз. При цьому діти працюють з картами атласу і готують відповіді на запитання. 

1. Які  землі ввійшли  в до складу Північнонімецького союзу на 1867 рік?
2. Якій державі і чому належала провідна політична роль?

Узагальнюю відповіді дітей і підкреслюю, що процесу об’єднання Німеччини заважала Франція, при цьому доцільно пояснити погляди Бісмарка на німецько-французькі відносини («Емська депеша»). Далі стисло опрацьовуємо франко – пруську війну, Седанську катастрофу, умови мирного договору підписаного 10 травня 1871 року у Франкфурті-на-Майні. Робимо висновок, що цим принизливим для Франції миром Бісмарк підтвердив основний принцип своєї політики: інтереси держави вищі за особисті.

V. Закріплення нових знань учнів.
Пропоную учням заповнити таблицю.
Об’єднання Італії і Німеччини
	Риси процесу об’єднання
	Німеччина
	Італія

	
	
	

	
	
	

	
	
	


VІ. Підсумок уроку
З’ясовуємо головні моменти:

1. на 1871 рік завершилося об’єднання Німеччини і утворилася єдина національна держава.
2. центром створення єдиної нової держави стала Пруссія.
3. Отто фон Бісмарк був творцем агресивної монархічної держави.

   VІІ. Домашнє завдання: Опрацювати текст підручника і конспект у зошиті . Виконати письмове творче завдання:’Інтерв’ю з Бісмарком про труднощі об’єднання Німеччини.
1. Література:
1. Я.М.Бердичевський, І.Я.Щупак, підручник для 9 класу «Всесвітня історія», Запоріжжя, «Прем’єр», 2009 р.

2. О.В.Гісем, О.О.Мартинюк, довідник «Всесвітня історія», Харків, «Ранок», 2011 р.

      3.   В.В.Воропаєва, М.В.Татаринов, довідник «Всесвітня історія», Харків, «Ранок», 2010 р
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